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Cromossomos ou como somos?

A receita para as nossas características físicas já vem embutida em nossas células. Entretanto nossa personalidade é construída a partir do momento em que fomos concebidos. Ninguém pode afirmar o que somos a partir da análise do nosso genoma. Assim como um diamante pode se transformar em uma jóia quando burilado, a mesma pedra pode dar origem a uma lâmina que pode sangrar vidas. Temos uma bagagem hereditária que trazemos em nossos genes, mas isto não define o que seremos. Afinal, filho de peixe, peixinho é?

Acredito que não...

Cada um de nós constrói sua história de vida. O resultado desta construção é fruto da interação entre nossos genes e o ambiente. Entende-se por ambiente tudo o que influencia nossa vida. E esta é constituída de amor, alegria, decepções, frustrações, perdas e conquistas... E tudo isso fica registrado em nossa mente. 

Quais seriam os indivíduos mais bem adaptados ao mundo competitivo de hoje: os portadores de genes mais eficientes ou os que se esforçam para conquistar um lugar melhor no mundo?

Nunca teremos uma resposta efetiva para esta pergunta, mas uma coisa é fato:

Pessoas que se esforçam para superar suas limitações, têm como alicerces os princípios éticos, alimentam sonhos, respeitam os que os cercam, são humildes, mesmo diante do que possuem, são mais felizes e vivem melhor... Indivíduos egoístas nunca atingem o ápice da felicidade, pois não conseguem se satisfazer, esperam sempre o pior e não abstraem o essencial.

Considere como exemplo duas pessoas: uma recebeu uma pequena quantidade em dinheiro, a outra recebeu dez vezes a mesma quantia. Quem será mais bem sucedido? 

Depende do uso que cada um fez do que recebeu, se o primeiro soube aplicar o que recebeu e o segundo não soube administrar o bem recebido... bem, assim somos nós em relação aos nossos cromossomos, embora cada um de nós traga a sua bagagem genética, o que será feito com este material compete a cada um. Não adianta dar um computador avançado a quem não quer utilizá-lo, pois logo este se tornará uma máquina obsoleta...

Duas pessoas podem percorrer a mesma trilha, mas a maneira como estas olham e aproveitam o caminho é que faz a diferença. Podemos não escolher nossos cromossomos, mas certamente podemos escolher como somos!

Regina Julia

01) Os ácidos nucléicos são de extrema importância para os seres vivos. Tanto que sobre sua atividade, fala-se em Dogma Central da Biologia, que corresponde às propriedades de duplicação, transcrição e tradução:


1. Duplicação

2. Transcrição

3. Tradução

a)
Considerando os processos 1, 2 e 3, qual(is) ocorre(m) no (03 pontos)


núcleo:       processos 1 e 2


citoplasma: processo 3

b) Supondo que um determinado segmento de DNA tenha 8400 nucleotídeos e que 24% deles contenham a base timina (T), determine o número esperado de nucleotídeos que apresentem a base guanina (G). A questão será considerada para efeitos de correção somente mediante apresentação dos cálculos corretos. (06 pontos)

              24% A = 24% T                            8400 – 100%           100X = 8400 x 26

              26% G = 26% C                               X  - 26%                    X = 2184                                              
c) Sabendo que, no segmento citado, a transcrição de determinado polipeptídeo se inicie a partir da 83ª trinca e termine no 1008ª trinca, determine o número de nucleotídeos que apresentará o segmento de RNA transcrito. O item será considerado para efeitos de correção somente mediante apresentação dos cálculos corretos.  (06 pontos)

             1008 – 83 = 925 +1(pois a primeira trinca já transcreve) x 3 (cada trinca corresponde a três nucleotídeos) = 2778                                 
d)
Supondo que uma das fitas do DNA que originou tal polipeptídeo tenha como seqüência os seguintes nucleotídeos: AAATTTACTGTT, escreva a seqüência da fita de DNA complementar. (06 pontos)

                                  TTT AAATGACAA

e)
Supondo que esta fita de DNA complementar seja a fita codante (molde do RNAm), consulte a tabela e escreva a seqüência de aminoácidos a partir desta fita .



Espaço reservado à resolução desta questão.(08 pontos)

  RNAm = AAA UUU ACU GUU que codificará segundo a tabela acima os seguintes aminoácidos no polipeptídeo       formado: LIS – FEN – TRE - VAL
02) Um segmento de ácido nucléico apresenta 738 guaninas e 1348 citosinas. Este segmento refere-se a que tipo de ácido nucléico? Justifique sua resposta. A ausência de justificativa invalida a questão. (04 pontos)

Por se tratar de um segmento, o aluno poderá responder:

· RNA por não apresentar relação de Chargaff, já que os percentuais de Guanina e Citosina são diferentes.

· DNA por este segmento corresponder a apenas uma das fitas do DNA.

03) Um cientista identificou um ácido nucléico. Sabendo que este correspondia ao DNA, escreva três características que possibilitaram esta identificação. (03 pontos)

· Presença de uma dupla cadeia polinucleotídica antiparalela e helicoidal.

· Bases nitrogenadas Timina em seus nucleotídeos.

· Desoxirribose como pentose em seus nucleotídeos. 

04) O projeto Genoma Humano (PGH) tem como objetivo primário a identificação e o mapeamento de todos os genes humanos e o seqüenciamento dos pares que constituem nosso genoma. Atualmente o PGH abre perspectivas enormes para as diferentes áreas da ciência. Apesar das perspectivas de melhorias advindas com a biotecnologia, esta pode, também, trazer alguns constrangimentos sociais ou mesmo prejuízos. 

Relacione, no mínimo, um benefício e um prejuízo que a biotecnologia poderá trazer ao indivíduo ou à sociedade da qual ele faz parte. (04 pontos)

	Benefício(s)
	Prejuízo(s)

	· Determinação de paternidade duvidosa.

· Desvendamento de crimes que não foram solucionados pelas investigações tradicionais.

· Perspectivas de cura de doenças genéticas ou hereditárias com manifestações tardias.


	· Preconceito social ou racial.

· Aumento do desemprego.

· Recusa das seguradoras de saúde em fazer o seguro de pacientes que sabidamente sejam propensos a manifestar doenças genéticas.
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